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Kleine Anfrage 

 

der Abgeordneten Heike Franzen (CDU) 

 

und 

 

Antwort 

 

der Landesregierung - Ministerin für Schule und Berufsbildung 
 

Abiturergebnisse im Jahr 2014 

 

Vorbemerkung der Fragestellerin: 

Der aktuellen Tagespresse war zu entnehmen, dass die Abiturienten in Schleswig-

Holstein im Jahr 2014 mit ihren Prüfungsnoten (2,54) im Bundesranking auf dem vor-

letzten Platz landeten. 

 

Vorbemerkung der Landesregierung: 

Für einen Vergleich der Abiturdurchschnittsnoten über Ländergrenzen hinweg ist zu 

berücksichtigen, dass 

- die Abiturientenquoten sich in den Ländern z.T. deutlich unterscheiden, 

- die Länder eine unterschiedliche Schulartenstruktur aufweisen und nicht alle Län-

der alle in der Statistik berücksichtigten Schularten anbieten, 

- die Länder eine unterschiedliche Sozialstruktur aufweisen. 

 

1. Welche durchschnittlichen Abiturnoten wurden im Jahr 2014 an den Schularten 

erreicht (bitte nach Gymnasium, Gemeinschaftsschule mit Oberstufe und Beruf-

lichem Gymnasium aufschlüsseln)? 
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Antwort: 

Die durchschnittlichen Abiturnoten der Schularten Gymnasium, Gemeinschaftsschule 

mit Oberstufe und Berufliches Gymnasium im Entlassjahr 2014 sind der folgenden 

Übersicht zu entnehmen. 

 

Durchschnittliche Abiturnoten nach Schulart 

Entlassjahr 2013/2014 

Gymnasium Gemeinschaftsschule mit Oberstufe Berufliches Gymnasium 

2,48 2,64 2,65 

 

2. Welche durchschnittlichen Abiturergebnisse wurden im Jahr 2014 in den Krei-

sen und kreisfreien Städten erreicht (bitte insgesamt angeben und zusätzlich 

nach Schularten aufschlüsseln)? 

 

Antwort: 

Die durchschnittlichen Abiturnoten in den Kreisen und kreisfreien Städten der Schul-

arten Gymnasium, Gemeinschaftsschule mit Oberstufe und Berufliches Gymnasium 

im Entlassjahr 2014 sind der folgenden Übersicht zu entnehmen. 

 

Kreis Gymnasium

Gemeinschaftsschule 

mit Oberstufe

Berufliches 

Gymnasium

Durchschnitt 

pro Kreis

Flensburg 2,43 2,75 2,76 2,58

Kiel 2,48 2,72 2,65 2,55

Lübeck 2,42 2,54 2,78 2,53

Neumünster 2,48 2,53 2,70 2,55

Dithmarschen 2,56 2,77 2,60

Hzgt. Lauenburg 2,52 2,57 2,76 2,58

Nordfriesland 2,52 2,61 2,55

Ostholstein 2,49 2,83 2,52 2,52

Pinneberg 2,49 2,61 2,77 2,53

Plön 2,50 2,63 2,53

Rendsburg-Eckernförde 2,50 2,77 2,46 2,52

Schleswig-Flensburg 2,43 2,55 2,56 2,48

Segeberg 2,46 2,80 2,64 2,52

Steinburg 2,57 2,60 2,58

Stormarn 2,41 2,64 2,44 2,48

Durchschnittliche Abiturnoten nach Kreis und Schulart

Entlassjahr 2013/2014


